

Franc POHLEVEN\*

# ŠIROKOLISTKE

## SPREMLJEVALKE STROHNELEGA LESA POSAMIČNO ALI ŠOPASTO

Sluzasta širokolistka *Oudemansiella mucida* (Schrad. ex Fr) Höhn. je dobila ime po sluzavi površini klobuka. Je precej pogosta in v gozdu jo zlahka opazimo, saj le težko spregledamo bele svetleče klobučke (Slika 1). Raste na trhlih deblih in štorih listavcev, ki so jih pred tem razkrojile glive bele trohnobe (Slika 2). Klobuki rastejo posamično ali šopasto, veliki so od 3 cm do 12 cm in so nežni, tanki ter prosojno beli, redkeje tudi rahlo sive do rjavkaste barve. Po površini so svetleče gladki in imajo debelo sluzavo, lepljivo ali steklasto plast. Na spodnji strani je bela trosovnica s široko razmaknjenimi valovitimi debelimi lističi različnih dolžin. Bet je vitek, bel, z drobno kosmičasto površino. V višini roba klobuka je obroček, ki je na zgornji strani izrazito nazlebljen. Meso klobučka je belo, brez posebnega vonja in okusa.

Zaradi tankega mesa klobuka in ne preveč prijetnega okusa je za uživanje manj vredna in primerna le za mešanje z drugimi gobami. Skoraj je ne moremo zamenjati z nobeno od strupenih gob. Gobarji pa jo le redko poberejo, saj je takrat, ko



**Slika 2.** Sluzasto širokolistko najpogosteje najdemo na razpadajočih deblih bukve, razkrojenih z glivami bele trohnobe (foto: F. Pohleven).

poženejo, ponavadi na voljo veliko drugih, bolj okusnih gob.

Sluzasti je sorodna **zavita širokolistka** (*Oudemansiella radicata* – Rehl. ex Fr., Sing.), ki je okrasto rjava in ima zgubano, valovito in sluzavo površino klobučka, vedno z grbico v sredini. Bet je dolg, raven, vlaknast, nekoliko zavit, rjavkaste barve in se končuje z dolgim koreninastim podaljškom, s katerim se globoko vrašča v trhel razpadajoč les listavcev, predvsem bukve (Slika 3). V mešanih gozdovih raste od poletja do kasne jeseni in na trhlem razpadajočem lesu listavcev, najpogosteje na bukovini.



**Slika 1.** Sluzasta širokolistka je svetleče bela in po površini klobuka sluzava, zato jo zlahka opazimo (foto: F. Pohleven).



**Slika 3.** Zavita širokolistka (*Oudemansiella radicata*) je okrasto rjave barve in ima valovito in sluzavo površino klobučka z grbico v sredini (foto: F. Pohleven).

\* prof. dr., Univerza v Ljubljani, Biotehniška fakulteta, Oddelek za lesarstvo, Jamnikarjeva 101, 1000 Ljubljana. e-pošta: franc.pohleven@bf.uni-lj.si